
ПОЛОЖЕНИЕ 
о порядке организации и проведения регионального фестиваля педагогических идей 

«Реализация системно-деятельностного подхода с использованием оборудования центров 

“Точка роста”, “Школьный Кванториум”, “IT-куб”» 

 
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ. 

1.1. Настоящее положение определяет порядок и регламент проведения регионального 

фестиваля педагогических идей «Реализация системно-деятельностного подхода с 

использованием оборудования центров “Точка роста”, “Школьный Кванториум”, “IT-куб”» 

(далее – Фестиваль). 

1.2. Фестиваль проводится в рамках реализации мероприятий по организационно-

методической поддержке центров «Точка роста», детских технопарков «Кванториум» на базе 

образовательных организаций, центров цифрового образования «IT-куб». 

1.3. Инициатором Фестиваля является Центр непрерывного повышения 

профессионального мастерства педагогических работников ГАОУ ДПО ВО «Владимирский 

институт развития образования имени Л.И. Новиковой». 

1.4. Общее руководство Фестивалем осуществляет Центр непрерывного повышения 

профессионального мастерства педагогических работников ГАОУ ДПО ВО «Владимирский 

институт развития образования имени Л.И. Новиковой», который инициирует и координирует 

работу жюри. 

1.5. Настоящее Положение размещается на сайте ЦНППМ и на сайте ВИРО в разделе 

«Конкурсы». В случае изменения условий Фестиваля, Оргкомитет размещает уточнения и 

изменения. 

 

2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ФЕСТИВАЛЯ 

Основная цель Фестиваля состоит в выявлении эффективных педагогических практик 

реализации системно-деятельностного подхода с использованием оборудования центров «Точка 

роста», «Школьный Кванториум», «IT-куб», презентации и их внедрении в образовательный 

процесс. 

Задачи: 

- выявление и тиражирование эффективных педагогических практик по 

проектированию современного урока в логике системно-деятельностного подхода с 

использованием инфраструктуры национального проекта «Образование»; 

- активизация деятельности педагогов по разработке и созданию уроков, занятий по 

внеурочной деятельности и дополнительному образованию учащихся с применением 

оборудования Центров «Точка роста», «Школьный Кванториум», «IT-куб»;  

- поддержка наиболее активных и талантливых педагогов; 

- создание методического банка конспектов уроков и учебных занятий, 

соответствующих требованиям обновленных ФГОС, для распространения в педагогическом 

сообществе; 

- создание методического банка приемов, форм, применяемых для конструирования 

урока /внеурочных занятий в логике системно-деятельностного подхода; 

- формирование методологической и электронной базы использования 

технологического оборудования центров «Точка роста», детских технопарков «Кванториум» на 



базе образовательных организаций, центров цифрового образования «IT-куб». 

На основе лучших работ, представленных на Фестиваль, формируется реестр 

эффективных педагогических практик. 

 

3. ПОРЯДОК УЧАСТИЯ В ФЕСТИВАЛЕ 

3.1. В Фестивале могут принять участие педагоги, работающие в центрах «Точка 

роста», детских технопарках «Кванториум» на базе образовательных организаций, центрах 

цифрового образования «IT-куб». Требований к педагогическому стажу не предъявляется.  

3.2. Количество участников Фестиваля от одной образовательной организации не 

ограничивается. 

3.3. Для участия в Фестивале необходимо направить на электронную почту  

регионального оргкомитета пакет документов и материалов. 

Пакет документов и материалов: 

1) Заявка по форме, установленной оргкомитетом (в редактируемом формате). 

(Приложение 1). 

2) Согласие на обработку персональных данных (отсканированный документ) 

(Приложение 2). 

3) Конкурсная работа (план-конспект урока/занятия с приложениями). 

 

4. ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ ФЕСТИВАЛЯ 

4.1. Фестиваль проводится по двум направлениям: 

1. Урок. 

2. Внеурочное занятие. 

В каждом направлении представлены следующие номинации: 

1) Разработка урока/занятия с использованием оборудования центров «Точка 

роста» (цифровой и гуманитарный профили); 

2) Разработка урока/занятия с использованием оборудования центров «Точка 

роста» (естественнонаучная и технологическая направленность); 

3) Разработка урока/занятия с использованием оборудования детских технопарков 

«Кванториум» на базе образовательных организаций; 

4) Разработка урока/занятия с использованием оборудования центров цифрового 

образования «IT-куб». 

4.2. Форма проведения Фестиваля – очно-заочная. 

4.3. На заочный (отборочный) этап конкурса предоставляется план-конспект 

урока/занятия (не технологическая карта), демонстрационные материалы, материалы для 

оценивания. Все материалы должны быть авторскими (не более 2 авторов). 

4.4. Участники отборочного этапа, набравшие более 50% от максимально возможных 

баллов (не менее 21 балла), получают сертификаты участников Фестиваля. 

4.5. По результатам экспертизы конкурсных материалов формируется рейтинг по 

каждому направлению и номинации. 

4.6. Участники, занявшие первые 3 строчки в рейтинге, а также набравшие 



одинаковое количество баллов с третьим конкурсантом в рейтинге, приглашаются к участию в 

региональном финале.  

4.7. На региональном финале участники проводят урок /занятие (в зависимости от 

направления) в образовательной организации, утвержденной оргкомитетом регионального 

финала в качестве площадки проведения. 

4.8. Возрастная группа (класс), в которой проводится урок /занятие, и тема урока 

/занятия выбирается конкурсантом. 

4.9. Регламент проведения: длительность урока /занятия – 30 минут; ответы на 

вопросы членов жюри – до 10 минут. 

4.10. На региональном финале определяются победители и призеры в каждой 

номинации по двум направлениям. 

4.11. Победители и призеры награждаются дипломами. 

 

5. ЭТАПЫ И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ ФЕСТИВАЛЯ 

5.1. Фестиваль проводится в период с 15 сентября 2025 года по 12 декабря 2025 г. 

5.2. Устанавливаются следующие этапы Фестиваля: 

- с 15 сентября по 24 октября 2025 года – приём заявок и конкурсных материалов; 

- с 27 октября по 14 ноября 2025 года – заочный этап – отборочный (экспертиза 

представленных материалов); 

- с 24 ноября по 12 декабря 2025 года – очный этап – региональный финал. Место и время 

проведения очного этапа определяется оргкомитетом, но не позднее, чем за 10 дней до 

проведения финала. 

6. ТРЕБОВАНИЯ К МАТЕРИАЛАМ И ИХ ОФОРМЛЕНИЕ 

6.1. Требования к оформлению материалов: 

Текст должен быть набран в текстовом редакторе; размер шрифта (кегль) – 14, тип – 

Times New Roman (или аналог), межстрочный интервал – полуторный, без переносов. 

Параметры страницы: все поля по 2,5 см; отступы в начале абзаца – 1,25 см. Схемы и таблицы 

должны иметь заголовки, размещаемые над схемой или таблицей; рисунки – подпись под 

рисунком, рисунки должны выполняться по ширине текста в формате *jpg, *bmp. 

В случае применения специфического программного обеспечения, необходимого для 

просмотра и оценки материалов, необходимо предоставить развернутую информацию о 

возможности получения данного программного обеспечения и лицензии на его использование. 

Все конкурсные материалы проходят техническую экспертизу через программу 

«Антиплагиат». При наличии заимствований более 30% работы отклоняются от участия в 

Фестивале. 

Представленные на Фестиваль материалы не рецензируются и не возвращаются. 

Оформление плана-конспекта занятия:  

Пояснительная записка к занятию (определение особенностей и места занятия в 

курсе, обоснование методов, приемов, форм организации занятия в логике системно-

деятельностного подхода с использованием оборудования центров «Точка роста», «Школьный 

Кванториум», «IT-куб») или цифровой модели оборудования (симулятор). 

Цель занятия. 

Планируемые результаты обучения (взять из Федеральных рабочих программ): 



- личностные результаты; 

- метапредметные результаты; 

- предметные результаты.  

Оборудование. 

Дидактические материалы. 

Этапы занятия 

Примечание:  

1) На фестиваль принимаются подробные планы-конспекты занятий, а не 

технологические карты.  

2) Не принимаются работы, в которых не используется оборудование центров «Точка 

роста», «Школьный Кванториум», «IT-куб». 

6.2. Работы оцениваются по критериям (Приложение 3).  

 

7. Контактная информация: 

600001 г. Владимир, пр-т Ленина, 8-А 

ВИРО, ЦНППМ  

Телефон для справок: 8(4922) 777-607 (Колева Марианна Владимировна, Зверева Мария 

Вячеславовна, Беляева Екатерина Александровна)  

E-mail: cnppmVIRO@yandex.ru 

Тема письма: Фестиваль педагогических идей, (ФИО, территория, ОО – например, 

Фестиваль педагогических идей Иванова Наталья Петровна, о.Муром, МБОУ СОШ №5).  

mailto:cnppmviro@yandex.ru


Приложение 1 

Заявка 

на участие в региональном Фестивале педагогических идей 

Направление (учебное занятие/внеурочное занятие) __________________________________ 

 

Номинация  ___________________________________________________________________  

 

Предметная область ____________________________________________________________ 

 

Тема конкурсной работы ________________________________________________________ 

 

_____________________________________________________________________________ 

 

Автор __________________________________________________________________________ 
(ФИО полностью) 

 

Муниципалитет _______________________________________________________________ 

 

Место работы _________________________________________________________________  

 

 
(название образовательной организации полностью) 

Должность _________________________________________________________ 

 

Контактная информация (заполняется обязательно): 

e-mail ___________________________, телефон _________________________  

Согласен на публикацию конкурсного материала в сети интернет, направление в органы 

исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющие управление в 

сфере образования, а также в образовательные учреждения и иные формы распространения с 

обязательным указанием авторства. 

«___»  ______________ 2025 г. 

  



Приложение 2 

Ректору ГАОУ ДПО ВО ВИРО 

М.В. Артамоновой 

__________________________________________ 

__________________________________________ 
 (Ф.И.О.) 

 

Согласие на обработку персональных данных 

участников регионального Фестиваля педагогических идей  

 

Я, ______________________________________________________________________,  

в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных», 

Федеральным законом от 25.07.2011 № 261-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон 

«О персональных данных» даю согласие ГАОУ ДПО ВО ВИРО (далее – Учреждение), 

расположенному по адресу: г. Владимир, пр-т Ленина, д. 8а, на сбор, запись, систематизацию, 

накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, передачу (в случаях 

прямо предусмотренных действующим законодательством РФ с соблюдением требований 

внутренних актов ГАОУ ДПО ВО ВИРО, далее - Учреждение), обезличивание, блокирование, 

уничтожение, удаление и разрешаю использовать их для размещения в Интернете, дисках, в 

базе данных об участниках Фестиваля следующих персональных данных, предоставленных 

мною при заполнении заявки, анкет, конкурсных работ и других документов, относящихся к 

моему участию в Фестивале: Ф.И.О. автора, место работы, должность, ученая 

степень/звание, квалификационная категория, контактный телефон (рабочий, сотовый), 

е-mail. Даю согласие на получение информационных сообщений на адрес электронной почты, 

указанный в заявке, на распространение информации об итогах Фестиваля на сайте ЦНППМ и 

ГАОУ ДПО ВО ВИРО, и на размещение материалов Фестиваля в реестре педагогических 

практик ЦНППМ. Даю согласие на видеосъёмку урока/занятия и на дальнейшее использование 

видеозаписи по усмотрению организатора. 

Целью обработки (в том числе распространения) персональных данных является 

обеспечение участия преподавателей в региональном Фестивале педагогических идей. 

Хранение персональных данных в указанных целях может осуществляться в срок до 5 лет, если 

иное не установлено законодательством. Обработка персональных данных может быть как 

автоматизированная, так и без использования средств автоматизации. 

Я обязуюсь взять письменное согласие третьих лиц, чьи персональные данные 

использованы в конкурсной работе, на передачу Учреждению для обработки в целях 

обобщения и распространения педагогического опыта. 

Я утверждаю, что ознакомлен с документами Учреждения, устанавливающими порядок 

обработки персональных данных, а также с моими правами и обязанностями в этой области. 

Согласие вступает в силу со дня его подписания и действует в течение неопределенного 

срока. Согласие может быть отозвано мною в любое время на основании моего письменного 

заявления. В случае моего отказа предоставить вышеуказанные персональные данные 

Учреждение освобождается от каких-либо обязательств по обеспечению моего участия в 

Фестивале. 

__________________________________________                                __________________   
(Ф.И.О. полностью)          (подпись) 

«____»_________________ 2025г.  



Приложение 3 

 

Критерии оценивания  

 

Критерии оценивания плана-конспекта урока/занятия (заочный этап) 

 

№  Критерии  Количество 

баллов 

(min/max) 

1. 
Соответствие темы урока/занятия возрастной категории 

обучающихся 

0-2  

2. 
Соответствие цели и планируемых результатов ФГОС и 

содержанию конспекта урока/занятия  

0-2 

3.1 Целеполагание  

3.1.1. 

Цель и задачи урока/занятия сформулированы совместно с 

обучающимися (использован проблемный метод, 

смысловая догадка, метод ассоциаций, иное) 

0–2 

3.1.2. Цель и задачи урока/занятия диагностируема, достижима 0–2  

3.2 
Основной этап урока, занятия в логике системно-

деятельностного подхода 

 

3.2.1. 
Используемые методы и приемы обучения способствуют 

организации самостоятельной деятельности учащихся 

0–5 

3.2.2. 

Представленные задания направлены на 

формирование/развитие/ совершенствование 

универсальных учебных действий, заявленных в 

пояснительной записке 

0–5  

3.2.3 Целесообразность и обоснованность выбора форм работы 0-5  

3.2.4. 
Организована оценка достижения цели и результатов 

учебной деятельности 

0-2 

3.2.5. Реализация воспитательного потенциала урока 0-2 

3.3. Оценка и рефлексия  

3.3.1 Организована самооценка и рефлексия 0-5 

4. 

Использование оборудования центров “Точка роста”, 

“Школьный Кванториум”, “IT-куб” оправдано, необходимо 

для достижения поставленной цели и задачи урока/занятия, 

соответствует специфике программы и возрасту 

обучающихся 

0-2  

5. 
Методическая ценность представленного материала и 

возможность его широкого применения 

0-5 

6. 
Оформление материалов соответствует заявленным 

требованиям 

0-2 

Итого 0-41 

 

  



Критерии оценивания урока/занятия (финал) 

 

 

№ 

п./п. 

Наименование критерия Количество 

баллов 

(min/max) 

 1. Организация урока/занятия  

1.1. 
Четко, логично и последовательно организует работу на 

уроке/занятия, дает грамотные и понятные инструкции 

0-2  

1.2. 

Выбирает методические подходы и решения целесообразно и 

адекватно с акцентом на достижение образовательных результатов, 

целесообразно применяет педагогические технологии 

0-2  

1.3. 

Поддерживает динамику урока/занятия с органичной сменой видов 

деятельности, темпом и интенсивностью, соответствующими 

особенностям обучающихся 

0-2  

1.4. 
Показывает связь этапов урока/ занятия с целеполаганием, точно 

соотносит цели, задачи и планируемые результаты 

0-2  

1.5. Целесообразность используемых оценочно-рефлексивных приемов 0-2  

1.6. 
Создание на уроке учебных ситуаций (интеллектуальных 

затруднений) и организация деятельности учащихся по их решению 

0-5 

 2. Предметное содержание  

2.2. 

Педагог владеет предметным содержанием (корректное 

использование понятийного аппарата и теоретических основ 

предметного содержания, отсутствие ошибок) 

0-5  

2.3. Педагог демонстрирует ценность предметного содержания 0-2  

3. 

Творческий подход (педагог демонстрирует готовность к 

импровизации и умение при необходимости вносить коррективы в 

свои действия на уроке /занятии 

0-2  

4. 

Коммуникативная культура (педагог способствует развитию 

речевой культуры обучающихся и показывает пример языковой 

грамотности) 

0-2  

5. 

Использование оборудования центров “Точка роста”, 

“Школьный Кванториум”, “IT-куб” оправдано, необходимо для 

достижения поставленной цели и задачи урока 

0-2  

6. Профессионально грамотные ответы на вопросы членов жюри 0-5  

Итого 0-33 балла 

 

 



Приложение 4 

 

Состав Оргкомитета регионального фестиваля педагогических идей «Реализация 

системно-деятельностного подхода с использованием оборудования центров “Точка 

роста”, “Школьный Кванториум”, “IT-куб”»  

Беляева Екатерина Александровна, канд.пед.наук, методист ЦНППМ 

Богданова Анастасия Олеговна, канд. пед.наук, доцент кафедры естественно-математического 

образования ГАОУ ДПО ВО ВИРО 

Зверева Мария Вячеславовна, методист ЦНППМ 

Колева Марианна Владимировна, методист ЦНППМ 

Назарова Анна Олеговна, канд. филол. наук, руководитель ЦНППМ,  

 

Состав жюри регионального фестиваля педагогических идей «Реализация 

системно-деятельностного подхода с использованием оборудования центров “Точка 

роста”, “Школьный Кванториум”, “IT-куб”»  

Баранова Маргарита Михайловна, методист кафедры естественно-математического образования 

ГАОУ ДПО ВО ВИРО, учитель физики МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 7 

имени гвардии капитана В.А. Фёдорова» 

Беляева Екатерина Александровна, канд. пед. наук, методист ЦНППМ 

Богданова Анастасия Олеговна, канд. пед.наук, доцент кафедры естественно-математического 

образования ГАОУ ДПО ВО ВИРО 

Дубровина Нина Николаевна, зав.кафедрой цифрового образования и информационной 

безопасности ГАОУ ДПО ВО ВИРО 

Зверева Мария Вячеславовна, методист ЦНППМ 

Колева Марианна Владимировна, методист ЦНППМ 

Назарова Анна Олеговна, канд. филол. наук, руководитель ЦНППМ  

Шабалина Елена Анатольевна, канд. пед. наук, доцент кафедры естественно-математического 

образования ГАОУ ДПО ВО ВИРО, педагог дополнительного образования  


